

习近平对审计工作作出重要指示强调

聚焦主责主业深化改革创新加强自身建设 以高质量审计监督护航经济社会高质量发展

新华社电 中共中央总书记、国家主席、中央军委主席习近平近日对审计工作作出重要指示指出，审计是党和国家监督体系的重要组成部分。近年来，审计机关围绕党和国家工作大局，立足经济监督定位，在促进经济健康发展、维护国家经济安全、揭示风险隐患、推动反腐败斗争等方面发挥了积极作用。

习近平强调，新征程上，要以新时代中国特色社会主义思想为指导，坚持党中央对审计工作的集中统一领导，聚焦主责主业，深化改革创新，加强自身建设，着力构建集中统一、全面覆盖、权威高效的审计监督体系，不断提高审计监督质效，以高质量审计监督护航经济社会高质量发展。

全国审计工作会议暨全国审计机关先进集体和先进工作者表彰大会1月10日至11日在北京召开。会上，国务委员兼国务院秘书长吴政隆传达习近平总书记重要指示精神，80个全国审计机关先进集体、45名先进工作者受到表彰。

审计机关先进集体和先进工作者表彰大会1月10日至11日在北京召开。会上，国务委员兼国务院秘书长吴政隆传达习近平总书记重要指示精神，80个全国审计机关先进集体、45名先进工作者受到表彰。

审计机关先进集体和先进工作者表彰大会1月10日至11日在北京召开。会上，国务委员兼国务院秘书长吴政隆传达习近平总书记重要指示精神，80个全国审计机关先进集体、45名先进工作者受到表彰。

中国驻泰使馆提醒中国公民警惕“高薪招聘”陷阱

新华社电 中国驻泰国大使馆11日提醒来泰中国公民警惕“高薪招聘”陷阱，不要轻信“高薪工作”“包机票食宿”等虚假承诺，以免上当受骗。

中国驻泰使馆表示，根据中泰免签协定，入境对方国家从事工作、学习等须事先批准的活动须在入境前办妥相应签证。如系免签入境，请勿在泰从事非法务工等与免签规定不相符的活动。来泰中国同胞在泰期间如人身安全和合法权益受到侵害，请及时报警，也可由在泰亲友或委托他人报警，并联系中国驻泰使馆寻求协助。

骗引发的个案，泰方高度重视，迅速展开营救行动，有效保障当事人及时获得解救，中方对此表示感谢。中国驻泰使馆将与泰政府及有关部门继续通力合作，切实维护来泰中国公民的安全和合法权益。

中国驻泰国大使馆10日也再次提醒广大中国公民，警惕电信网络诈骗，提高防骗意识，切勿轻信所谓“海外高薪招聘”信息，以免落入电信诈骗陷阱，生命财产安全受到侵害。如不慎遭遇诈骗，请尽快报警，并向中国驻泰国大使馆求助。

中国驻泰使馆10日表示，在中泰双方的共同努力下，中国公民王某已于当地时间10日晚离泰回国。针对这起由网络诈骗

老场馆焕发新活力

广州各场馆全力整备冲刺十五运会

文/羊城晚报记者 郝浩宇 图/羊城晚报记者 刘畅

1月13日，十五运会将迎来开幕式倒计时300天纪念日，为了迎接这场盛会，广州赛区正紧锣密鼓地准备着。各承办十五运会的场馆也进入了整备收官阶段，向十五运会发起最后冲刺。本届十五运会，广州赛区的场馆将承办开幕式以及40%的比赛，共有30个场馆承担比赛和训练任务。值得一提的是，广州市承办十五运会的场馆均是利用旧有场馆改造，对旧场馆进行活化利用。

1月10日，记者前往广东奥林匹克体育中心、广东省人民体育场和越秀山体育场进行实地探访，看老场馆如何焕发新活力，为十五运会做了哪些全新改变。

广东奥体中心：注重持续利用，彰显岭南特色

作为2001年九运会的主场馆，广东奥体中心体育场是国内设项最多、功能最全的大型体育中心之一，它承办了2001年九运会、2010年亚运会等国内外重要赛事，被评为“羊城新八景”。在十五运会，全新的奥体中心将继续以全运会主场馆的身份亮相，为田径、跳水、水球赛事提供保障。

成“湾区浪涌”、广场景观形成“珠水婉转”，体现新时代大湾区飞扬奋进的风貌气韵。在保留体育场独特飘带型屋盖设计的基础上，为屋盖底部增加PTFE吊膜的设计，以优化观众席视觉效果；同时通过现代泛光投影技术，使飘带屋盖呈现多样化动态光影。

华南理工大学建筑设计研究院院长罗建河表示，对奥体中心的改造既是对历史的延续，也是对未来的展望。罩棚形成“飘带飞扬”、花瓣状看台形成“木棉绽放”、水平挑檐形

另外，新改造后的奥体中心在场馆二层增加了平台，一来方便避雨，同时给喜欢运动的朋友预留了跑道，在盛会之后这些都将对外开放，成为适应岭南气候的开放式全民健身活动空间。

广东省人民体育场：传承千年文脉，体现国际标准

广东省人民体育场是我国现存历史最悠久的体育场之一，距今已有一千多年的历史，被誉为“岭南体育文化的活化石”，曾先后承办六运会、九运会、亚运会、世界女足锦标赛等国内外系列比赛。省人民体育场在十五运会期间将承办女子足球(U16)的比赛。为了达到比赛要求，场馆对比赛区域、观众区域、赛事用房以及设施设备进行了全面优化升级。

随着综合配套功能的完善，以及溯源代表岭南与广州文化特色的设计元素，省人民体育场将成为极具“老广”特色的文旅体教综合体。在外立面的改造上，使用屋顶挑檐、农讲所门楼、骑楼柱式、岭南花窗等元素，从顶棚、立面、柱式等设计充分体现岭南建筑特色，改造成为具有岭南风韵的老场馆。

据现场施工人员介绍，场馆的看台和主席台建筑正在进行加固翻新，拆除重建钢结构雨棚，完善系列体育工艺。通过场馆体育设施的升级，未来将为周边居民提供良好公共服

不仅如此，改造工程还将在北侧增设广东省体育博物馆，作为展示广东和粤港澳大湾区体育事业发展的重要窗口，既让老广州市民回忆场馆过去的辉煌历史，也让新广州市民体验到老场馆焕发新活力。



改造中的广东奥林匹克体育中心



改造中的广东省人民体育场



翻新后的越秀山体育场

越秀山体育场：突出足球特色，承载广州历史记忆

越秀山体育场始建于1926年，时称“观音山足球场”。曾举办过第六届、第九届全运会的男、女子足球比赛，第16届亚洲运动会的足球比赛。在本次十五运会中，将作为女子足球(U16)小组赛的足球比赛场馆。越秀山体育场目前已完成改造。本次越秀山体育场的场馆改造，重点考虑与广州传统中轴线相呼应，以“体育魂、岭南味、

国际范”为原则，承载广州城市与岭南足球双重历史记忆。为传承历史底蕴，改造工程坚持修旧如旧，以历史照片为参考，还原门楼建筑，场馆方对足球场、看台、建筑外立面等进行了适度翻新。

广州市越秀山体育中心党总支书记、主任罗鹏在接受采访时说，改造后的越秀山体育场在跑道边增设了智慧健身导引

系统，市民步行经过智慧步道布点区域，无须佩戴任何设备就可以查看自己的运动距离、运动时间、消耗热量等数据。体育场改造完成后，将对群众免费开放，为周边居民提供更好的健身惠民服务。1月15日，越秀山体育场将举办2025年省港杯广东队的主场比赛，这项历史悠久的比赛也将作为十五运会的测试赛，加入全运会的元素。

奋力开创广东现代化建设新局面

——2025广东两会特别报道·前奏

过去一年，广东省政协交出高质量履职答卷 开展16次重点协商议政 办理提案915件

详见A2



听障主播井井： 无声直播间中的追梦人

中年“女文青”杨兴凤： 一个人的文学漂流记

详见A3

自掏腰包拆危建新，D级危房焕然一新 第一批“吃螃蟹”的业主回家了

详见A4



保险公司向西藏地震灾区 赔付和预赔付金额达3616万元

国家金融监督管理总局发布的消息显示，西藏日喀则市定日县发生6.8级地震后，目前，灾区金融服务已有序恢复，农业银行在定日县及周边4个重灾县的33个网点已全部恢复营业，人保财险、

珠峰财险等保险公司已赔付和预赔付金额达到3616万元。其中，遇难人员涉及的意外险已全额赔付，赔付金额1386万元；车险收到报案46起，已赔付40起，赔付金额65万元；农房保险已预赔2000万元。

伍秀英离世 南京大屠杀幸存者仅剩30人

记者11日从侵华日军南京大屠杀遇难同胞纪念馆获悉，南京大屠杀幸存者伍秀英于1月10日离世，享年92岁。1937年12月，侵华日军攻进南京城，烧杀抢掠，伍秀英一家跑到南京一处难民区避难，家

里的房子被炸毁。她的父亲曾被侵华日军抓去当劳工，趁着替日军买香烟的机会逃了出来。截至目前，南京市侵华日军受害者援助与南京大屠杀历史记忆传承协会登记在册的在世幸存者仅剩30人。

深圳年用电量破1200亿千瓦时

记者11日从南方电网深圳供电局获悉，2024年深圳全社会用电量1214.9亿千瓦时，同比增长7.7%，其中，工业用电量、服务业用电量、居民用电量数和用电量等指标均呈较大幅度增长。强劲的工业发展态势，是拉动深圳全社会用电量增长的主要因素。2024年，深圳第二产业用电量576.2亿千瓦时，同比增长8.8%；其中，工业用电量达552.0亿千瓦时，同比增长8.9%。

服务业一头连着制造生产端，一头连着市场消费端。用电量数据显示，深圳第三产业8个子行业中，用电量正增长排在前三位的是批发和零售业、租赁和商务服务业、住宿和餐饮业，同比分别增长14.9%、9.8%、5.8%。此外，2024年，深圳居民的生活用电量达到202.4亿千瓦时，同比增长10.6%。

均据新华社

责编/孙焰 美编/刘苗 校对/黄文波

请到广东过大年

为春节前正式开园蓄势，星纪世界·南湖乐园启动内部运营测试

改造后，特别科幻带感

羊城晚报讯 记者刘星彤报道：1月11日，星纪世界·南湖乐园启动内部运营测试。本次从媒体记者、合作伙伴以及部分老乐园粉丝等数千名相关受邀者开放。作为老广州人最期待的情怀文旅项目之一，乐园内的实景RPG(角色扮演游戏)玩法、游乐项目、互动演艺、餐饮服务、商业配套等就此揭开神秘面纱。

星纪世界·南湖乐园前身是拥有40年历史的南湖游乐园。2020年，广东旅控集团对其进行更新改造，并于2023年7月正式动工。本次改造中，乐园重铸了老广州人的回忆“航天飞机”，让经典焕发新活力，续写属于南湖的

欢乐新篇章。星纪世界·南湖乐园以平行宇宙为基底构建了一个科幻主题世界，创新性推出实景RPG乐园玩法。购票入园的游客在工作人员和NPC(非玩家角色)的引导下，前往阵营报到处购买手环，扫描手环二维码在小程序创建角色，便可线下选择阵营，开启充满奇幻与挑战的RPG玩法旅程。

在测试现场，光子奇航过山车项目成为不少游客的最爱。游客坐上过山车，设备缓缓拉升至约36.8米高的弹射点，随后强大的推力使过山车以惊人的加速度冲向天际。短短几秒内，速度从零飙升至数十米每秒，巨大的加速度让

游客感受到强烈的推背感和极致的刺激。

游客安小姐表示，这一项目让她在体验速度与激情的同时，还收获一份感动，“在我旁边有一对游客在空中喊出了‘2025要做更好的自己’，这也感染了我加入其中高喊！”有游客表示，改造后的南湖乐园与之前截然不同，“整体氛围特别科幻带感”。

据园方负责人介绍，内部运营测试是乐园在正式开园前的重要动作，旨在主动查找问题，及时改进和完善，确保游客在正式运营后的游玩安全，提供更优质的服务体验。据透露，乐园预计于2025年春节前盛大开园。



乐园重铸了老广州人的回忆“航天飞机” 图/景区提供

